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1. Ionsitue pyHKIUH, 00,1aCTH ONIpeaeieHusi. Boluucienue npenaesion.

. 0 o
PackpbiTHe HEoNnpeaeJeHHoCTel B oM
0

IHonsiTne pyHkuum, 00J1aCTH ONpeIeIeHHs], MHOKECTBO 3HAYeHHU I

QyHKIMEN HA3BIBACTCS IIPABUIIO, CTABSLIEE B COOTBETCTBUE KaXIOMY
3HAYEHUIO X U3 MHOXecTBa M, Ha3piBaeMOro MHOKECTBOM OIPEAEIICHUS
GyHKIMM, yucio Y u3 MHokecTBa N, Ha3pIBAEMOro MHOXXECTBOM 3HAYEHUIl
¢yukun. Beenennas ¢yHkuus obo3Havaetcs kak Y=f(X), rae X Ha3zbiBaercs
aprymMeHToM ¢yHKiuu. OOnacTh onpeaencHus QyHKIUU 00O3HAYAeTCs yepes

D(f), a MHOkecTBO c¢ 3HaueHuii - yepes E(f).
In{1+x)

2x-1
Pewenue. 3anannas Gpynxuus onpenenena npu: 2x—1# 0, x 0,5 b

3aodaua. Haiitu o6nacts onpenenenns Gpynkmuu  f(x) =

nul+x>0,x>—1. Takum 06pazom, 00JIACTE OIPEAEICHHUS ABIAETCS
NIepPeCeUCHUE HHTEPBAJIOB:
D(f) =(—1,0,5) U (0,5,+0c0).

3aoaua. Haittu oonacts onpenencuus D(f) u maoxectBo 3naucHmit E(f)
¢ynxmun: f(x) = In(1 — 2cosx).

Pewenue. O6nacts onpeaeneHuss GopMUPYETCS U3 HEPABEHCTBA!
1—2cosx>0,—1=cosx< 1/2, xoropoe NpuBOIUT K 0OBEINHEHUIO
UHTEPBAJIOB:

D(f)=U, G + 27k, :.3_1 + Z?Ik). MHOKeCTBO 3HAYECHUI 11 HATYPATLHOTO

norapudma npu u3MeHeHuu ero aprymenta 1 — 2cosx € (0,3], onpenensiercs:
E(f) = (—oo,In3].

3aoaua. Haittn 061acTh ONpeAesieHUs] © MHOKECTBO 3HAYCHUHN (QYHKIIUN

fx)=+16—x%-tg(x—2).

Pewenue. Obnacte omnpenenenuss D(f) dopmupyercs w3 mnepecedeHus
obOnacTeil ompeneneHus coMHoxkuTenen. Tak, nis pagukana V16 — x% umeem:
|x| = 4, uro coorBercTBYer oOTpesky:[—4,4]. ®ymkuma tg(x— 2) wumeer
00JIacTh ompenencHus X — 2 = g +mk, k € Z. Tlepecekas >TM MHOX€ECTBA,
umeem: D(f) = {x # 2 +§+m¢, k=-2,—1,0%

MuoxectBo 3Hauenuit E(f) momyunmm oObeIMHEHHMEM MHOMKECTB
Gynkuii-comnoxutenei, 1.e. E(f) = (—oo, +o0).



1. Haiitu o6macTu onpeneneHust GyHKIIHM:

N e 2) f(x) = arccos(= — 1)
DfG) =4 —x*+ - .

_ L 8 Fo) =222
ij(xj o re¥ COos2x
5) F() = s 6) F(x) = In(3x> + 2x — 1)
7) fx) = F 8) f(x) =sin2x
9) f(x)=In(cos2x) 10) FG) = E

2. HailiTn MHOXXECTBO 3HAUYCHHUH (DYHKITHIL:

Dfx)=Ixl+1 z)f(_x)zi

3) f(x) =V16—x2 4) f(x)=—x*+8x—13
5) f(x) = 1 — 3cosx 6) f(x) = 4—°
NFx)=J1—1x 8) f (x) = arccos(2sinx)
9) fx) = aTCCGS% 10) £ (x) = /siny/x

Ipeaea pyHkuuu Ha 06CKOHEYHOCTH, BBIYHUCICHUE Npeaesia

Yucno b massBaercs mpenenom Gyakuuu V = f(X)upu X — +00, eciu
JUIS JIFOOOTO TOJIOKMTENILHOTO 4YHCja €, KAakKuM OBl MaJIbIM OHAa HH OBLIO,
HaigeTcs moyiokuTeNnbHoe yncino N, Takoe, 4ro st Bcex X>N BBITIOIHSIETCS
nepasenctso |f(x) — b| < &. Ipu stom mumryr lim,,_,, .. f(x) = b.

Oyuakmus ¥ = f(X) HasbiBaeTcs OECKOHEYHO Majiod mpu X —» +00, eciu
ee IpeeN paBeH Hymo, T.e. lim,_,, . f(x) =0,



[Tpumepom OecKOHEUHO MalloN (PYHKIIHUU CIYKHUT Y = 1,/ s, n=>0.

Oyukius ¥ = f(X) HaspiBacTcs OCCKOHEYHO OOJBIION mpu X — +09,
€CIH €€ NpeJIeN paBeH OeCKOHEYHOCTH, T.€. lim, ., , f(x) = oo,
CBsi3p MeXIy OECKOHEYHO Mayioil U OECKOHEYHO OOJNBIION (HYHKIUSMHU.

Ecmu f(x) — Geckoneuno manas QyHKIHSA, TO 1/ FOO) ™ 0OeCKOHEYHO OOJIbIIasl,

1
T.e. 5= . U naobopor, ecmu f (x) — Oeckoneuyno Gompiuas (QyHKIUS, TO

1X o0~ 6eCKOHEUHO Manad, T.e. — = 0.

[=al)

CaoiicTBa npenaesion

Iycts ¢ynxmmu f(x) 1 g(x) nmeror npenens! mpu X — a, (a — 4ucio
KOHEYHOE WK OeckoHeuHoe). Tora crpaBe/inBo:

1. lim,_,(f(x)+ g(x)) =lim,_, f(x)+1lim,_, g(x),

2. lim,_,[f(x) - g(x)] = lim,_,, f(x) - lim,_,, g(x),
. fix) limyq f(x)

1 =
3. Im, ., glx)  limyog glx)’

4. lim,__[A-g(x)] = A-limg(x).

eciu lim,__, g(x)+0,

A - IOCTOSHHBINA MHOKHUTCIIb.
B PE3YIbTATC BBIYUCICHHUA IIPCACIIOB BO3HHKAIOT HCOIIPCACIICHHOCTH
BHUOB:

(=}

0
—, =, 0- oo, Tlocnenusist HeompeneneHuocts 0+ © Moxer OBITH CBeleHA K

=

JIBYM TIPEABITY M CIIeTYIOIITUM obpazom:
0 0 oo oo
) = — = - O = — = —
0 T DHJIPID e o
3aoaua. Beraucnute npenen GyHKIUN:
x*—100x* +1

lim .
x—+w  100x* + 15x
Pewenue. B pe3ynbTare MOJCTAHOBKHU MPEAECIBHOTO 3HAYEHHUSI X = +00

L=al

NOJydaeM  HEOIPENEeNIeHHOCT, —. PackpoeM 3Ty  HEONpeAesIeHHOCTb,
[ a]

BBLIHECEHHEM CTaplIei CTENEHN apryMeHTa 33 CKOOKH:
. x> —100x*+1
im
x—+o0 100x* + 15x

xmsbon x3(1{]{]+i—§) Py 1DD+1—§ 100



3. Boeruncnuth npenensl GyHKIUM Ha OECKOHEYHOCTU (HEOIPEAeNIEHHOCTh

BUIA E)
1) o XHX 2) o X=5X_
XIE;TJO X —3x +1 x“_r>ro]o X —3x+1
3) lim x -1 4) | 1+x—3X
X 2X +1 X'E‘l 14X +3X
£y 1 x® x? 6 I 100x% +1
)\ e =1 2xx1 ) Im e
1 x2—56x +1 8 1 (x—1)2—(2x+1)?
]x—1~IPm 3x+7 ) x—lrl-il-lm x2—x+1
o 1 (x +1)% —x* 100 1 (3x— 5)°
im im
)x—~+m (x +2)? — 4x ) x=+om(x —3)3— (x+ 3)3

[Ipu  BbluMCieHMM  TpenenoB  (QyHKIM Ha  +9°  BO3HHUKAIOT
HEOIPEICICHHOCTH BUa (90 — ©9)

3aoaua. Beraucnute npenen: lim,, ., (v’Sx — 10— x-’3x)

Pewenue. TlonctaBnsis BMECTO X TpEICIbHOC 3HAUCHHE, IOJydaeM
HEOIPEICIICHHOCTh BHUIa (°° — ©0), HO, YMHOXHB U IOJICIIUB HA COINPSDKCHHOES
€My BBIpa)KEHUE, MbI H30aBIIIEMCs OT HEOMPECIICHHOCTH:

3x — 10 — v3x)(vV3x — 10 + 3
lim (v3x— 10 —3x) = lim (V3x V3x)(V3x —10+3x)
xteo xteo 3x—10++/3x
3x—10-3x 10

= lim =
x=+oo4/3x —10++/3x @

4. Beryucnuth mpenensl GyHKIMA Ha OECKOHEYHOCTH (HEOMpeeICHHOCTh
Buja (0 — )):

1) Jim Wx+a -Vx ) 2) lim WX +1 -X)

X—>+00 X—>+00



3 lim (JE—2x1- [ 7x+3) D lim (x+1-yx-1)

X—>+00

®) lim x(y/x?+1-x) 6) lim,_ ., x(vVxZ+1—x)

X—>+00

im,_, ., (VxZ+8x+3 —Vx2+4x+3) 8)lim,_,.(Yx+1-3x)

9) lim,_, .. (V32 + x —VxZ2 —3x — 4) 10) lim, ., ., (Vx2 + 4x — x)

0 .
Ipenen pynkuuu B Touxke. HeonpenesenHocTs BUaa p IlepBblii u

BTOpOﬁ 3aMevdaTeC/JIbHbIC IIPECAC/IbI

Yucio A nHaspiBaercs npeaenoM GyHkiuu ¥V = f(X) npu X — X,, ecnu
s moboro ckoiab yroguo Manoro € > 0 wmaiimercs Takoe o6 = 0,uro0
|f(x)— Al <enpu 0 < |x — x,| < &, npu aTOM MIMIIITYT lim,._,_ f(x)=A.

IlepBrblii 3aMmedaTebHBIN Npeaet

sinx

[Ipu moacTaHOBKEe B MEpBBIN 3aMedaTeNbHBIA mpeaen 3HadeHus X = O,
0 .
MOJy4aeM HEONPEIECICHHOCTh BUIA <. Takum 00pa3oM, TaHHBIN NPEea OUYEHb

MIOJIE3EH MPU BOBHUKHOBEHUU HEONPEAEIICHHOCTEN TAKOTO BHUJA B IpEAEnax OT
TpUTOHOMETpHUUECKUX (PyHKUMA. Kpome TOro, oH mokasbIiBaer, 4YTOo (PYyHKIUHU
YUCIMTENS U 3HameHaTesst npu X — 0 SBIIAIOTCS SKBUBAJICHTHBIMU (PYHKIUSMHU.

Hanomunm, gynaknun f(x), g(x) OyayT SKBHBaJICHTHBIMU NpPH X — @, €CIH
fi(x)
— =1

x=a g = b NpyU 3TOM  MPUHITO  IHUCATH:
oix

CyLIeCTBYeT Tmpeaen lim

f(x)~g(x) npux — a.

IIpumepsbl 3amMeyaTeIbHBIX IKBUBaJIeHTHOCTEH npu x — 0



1 sin x ~ X, 2) In(1+ x) ~ X, 3)\k/1+x—1~E,

4)1—cosx~%x2, 5)a* —1~xIna, 6) In(1— Xx) ~ —x,

7)arcsinx ~ X, 8)e* —1~x, 9)e X —1~x

Bropoii 3aMeuyaTeIbHBIN Npeaet

X 1
Iimx_>oo(1+l) =g, lim,  (1+x)x =e.
X

3aMeThM, 4YTO BTOPOM 3aMeEyaTeNbHBIA INIPEAENl NOCIE IOACTAHOBKH
HpeIebHbIX 3HAYEHUH X, CBOIUTCS K HEOTPEAeIeHHOCTH Bruia 1™
3aoaua. Beraucnuth npeer.
G S U [ IR o B
x—1 Xx—1 =5
o2 _y_1 7 (x=1)(2x +1) “t2x+1 3

31ech OT HeonpeneEHHOCTH BuAa O n30aBUIINCH, Pa3I0KUB MHOTOWICHBI
0

limy_,1

Ha MHOKUTEJIH.
3aoaua. Berauciure npeer.

i V7 —x—+x+1 i (V7T—x—vx+1)(V7—x+/x+1)
x=3 332 —10x+3 23 (B3x—1)(x—3)(V7I—x+Vx 1)

- —2(x—3)
=3 (3x — 1)(x — NWV7T—x+Vx+1)
—2 —1

lim =—
3 (3% — D(7T—x+vVx+1) 16
3I[€CB, OCJIC TOACTAHOBKM IIPCACIIBHOIO 3HAYCHHUA X = 3, MMOJY4YHIIN

HeonpeneaeHHocth  Buga 0. Jlna w30aBiaeHUss OT KOTOpPO#M, MHOTOWIEH B
0

SHaAMCHATCJIC PA3JIOKUIIN Ha MHOKXHTCIIM, @ YUCIUTCIIb YMHOXWIINW U MMOACININ
Ha COIIPSAKCHHOC €MY BBIPAKCHUC.

5. Bbrunciuth npeaenbl

1) |im X+5 2) . X
im =— —_
x—2 X —3 >I(I—>ml 1-x
3) iy X=2X+1 4) jim X+3X_+2x

x—1 X —X x—>—2 X—X—6



5) . (x-Dv2-x 6) fim X =X=2__
) lim T )ILml X =X —X+1

x—1 X -1
" Jim —8X=1 8) i XL
1 6X —5x+1 x—0 VX +16 —4
2
9 lim X—Jx 10) |j YX1=2
x—1 VX =1 x—5 X-b

3aoaua. icnonb3ys IEpBbI 3aMevaTeNbHbIN Npeiesl, HalTu:

. tg2x 1 —cosx . 3x?—-5x
lim , lim ————, lim ——.
x—=0 X x—=0 X2 x—0 SIn3x
Pewenue.
. tglx . sin2x . sin2x 2
lim = lim = lim - lim = 2.
x—=0 X x—=0 XCO0S2X x—=0 2X x—=0C0S2X
1 — cosx 28in® (% sin(* ? sin(* ?
lim——=1i —(@=21im (—@ = 2lim (—@
x—0  XxZ x—0 x2 x—0 X z~0\ 2(*/9)
=27=
. 31:2—53:_1_ 3x(3x —5) . 3x . 3x =5 5
e sin3x -0 3sin3x o sin3x Py 3 3

3aoaua. Vicnonb3ys TabiHIly 3aMedaTeNbHbIX SKBUBAJICHTHOCTEH, HAUTH:

i 1+ xsinx —cos2x . arcsin(x — 3)
im ,
x—0 sinx ' xs3 2x%—6x
Pewenue.

1+ xsinx —cos2x  x?+2x?

lim — =lm———=3
x—0 sinx x=0 X

3/1ech UCTOIb30BAIU YKBUBAIICHTHBIE (DYHKIIMU:

sinx~x, 1—cos2x~ E(ijz =2x* mpu x— 0.



arcsin(x — 3)

x—3 2x% —6x

B npemene  BBenn

3aMEHy

_arcsint 1 t _ 1
0 (t+3)t te0(t+3)t 3

IICPCMCHHBIX, 3aTCM IMPUMCHUIIN

HKBHUBAJICHTHOCTL: arcsint~ t nput — 0.

6. Beruucnuth npenens:

1) iy 192X
x—0 Sin 5X

3) |i... 1+Sin x—Ccos x
lim ;
x—0 1-SIN X—CO0S X

5 1 sindx
im
x=04/3x+4—2

) 1 —cosx
7) lim

—=0x(y/x+1—1)

91 arcsin(2x — 4)
)xl—lg 3x? —6x

3aoaua. Beraucnuth npeed.

g (6x — 1)3" -
im =1" =
x—+o0 \OX — 4

]

2
= g6 = g2,

lim

X—r+o

2) |im 1=C0S X
x—0 XSIN 2X

4) lim 2 —/1+cos x
x—0 SiﬂZX
cos3x —cosTx

0 im
- /14 xsinx — v/ cos2x
8) lim e
%0 tg(*/)
2—2
10) lim Y2~ 2605
x—% T—4x

3
6x—475x—2

3 3 9x
(1 * 6x — 4) - x];lrIPm gox—4

CHauasna He0OXOAMMO B TIPENIeNl MOJCTaBUTh MIPEIeIbHOE 3HAUCHHUE X, B ClIydae
HOJIy4EHUS] HEONPEAEIEHHOCTH Buaa 1% | BBIJEIWTH LENYI0 YacTh JApoOH,
CTOSIIIIYI0O B CKOOKax. 3aTeM CMOJEIHUPOBAaTh CTENEHb ATOW APOOH, COTIACHO
CTPYKTYpE BTOpPOrO 3aMeydaTeJIbHOro mnpeaena. llpuMeHnuTh 3amMedaTenbHbIN

npeacia U BBIYUCIUTDb OCTAaBUIYIOCA 4aCTh IIPCAciia.
x+1

3adaua. Beravcnnts npenen lim,,_, ., (x + SJIHE.

Pewenue:

10



_ x+1 _ x4+ 1, %% o+ 1\
lim (x + 3)in =m-0=llmln( ) =Inllm( )
x—oo x + 2 x— oo I-Il-z x—oo \X + 2

(e+2) ez ) ot

= Inlimex+z = lne = 1.

X —=oo

= In lim [(2 + )
x— 00 X+ 2

3aoaua. Beraucnuts npeed.

31__5 x—=7 3 +o
lim ( ) =(—) = +oo,
x—=+m \2X + 8 2

Ha mnepBbIii B3MIsiT MOXKHO MOPEANOJIONKHUTH, YTO MPEIEI OTHOCUTCS KO

BTOPOMY 3aM€UYaTeJbHOMY, OJHAKO, MOJCTAaBUB MPEJIEIbHOE 3HAYEHHUE X,

MOJIY4aeT OINpPEACNICHHOCTh. JIaHHBIM NpUMep WIUIIOCTPUPYET TOT (akKT, YTO

IPUMEHEHUE 3aMEYaTelIbHbIX IPEACIIOB  BO3MOXHO JIMIIb B ClIydae

HEOTPEICICHHOCTEH KOHKPETHOTO BHIa, a UMEHHO, O - jiyist iepBoro u 17 - st
0

BTOPOTI'O 3aMCUATCIIbHBIX IIPCACIIOB.

3adaua. BeraucauTs npeaed:

o In(1 + kx)

lim ——.

x—=0 X

Pewenue. Paccmorpum 1Ba crnocoba pemieHus: 1) Bocmosb3yeMcs

TabuIei SKBUBaICHTHBIX QyHKIMH, Toraa In(1 + kx)~kx u

. In(l+kx) 0 . kx
lIim——=—-—=Ilim—=*k.
x—0 X 0 x—=0 X

2) ucCmoib3yeM BTOPOM  3amMedaTeNlbHbId  Tpenena, JUisi  JTOTO
BOCIIOJIB3YEMCSI CBOMCTBOM IIpeJIeiia U

In(1+kx) 1 _ 1, .
H&T = lmaln[l + kx)x = In(1%) = Inlim (1 + kx)kx" = Ine* =
x> x> x—0

3aoaua. Berauciuth npenen

1
limIn(l+x)-ctg3x=0-c0 =limn(1l + x)°93** = Inlim(1 + x)3x

x—0 x—=0 x—0
1
= nel/? ==
3
3}1605 BOCIIOJIB30BAJINCH 9KBUBAJICHTHOCTBIO

tgx~xnpu x — 0 U TeM,4ToO ctgx = 1thx-

11



7. BbIUMCIUTH Mpeeb:

()
3) lim (xz T l)x
X—oo xz— 1
x+1
) 3x—4 3
%) s]EEE:- (3x—|— 2)
o bx — 1\
7 lim (&)
 Bx+ 3\
9) lim (=)

8. BeIuuciIuTh Mpenes:
3
1) im(1 + 6x)x
x—=0
10
3) lim(1 — x)®
x—=0
In(1+x
5) lim Ind+x)
x—=0 EQBX
7) lim(1 — 4x)x

x—0

. In3—In(x+ 3)
9) lim

x—0 X

4
2) im(1 — 7x)x
x—=0
7
4) lim(1 — 5x)3*
x—=0
6) liné In(1+x)-ctghx

8) lim (1 — sinx)°t92*

x—0
o In(1+ 2x)
10) lim———2
x—=0 X

33,[[3‘-11/1 AL CaMOCTOATCIIBHOT'O U3YUYCHUA

1.1.BbI94uciauTh mpeaebl:
(x — 1) — (2x + 1)?

1) i

)xl—-IED XZ—X—F]. !
x— 1)+ x?

3) lim &2

x—oo (x + 1)3 — x3’

C Bx+2)—-(x—-1)?
5) lim
x—00 x?+x+1

!

N 1 (x + 1) — 3
) Im 2y —ax’
(x+ 1)%— (x + 3)°

DIy
5 — 3x)2
6) lim — &%)

xmim (X — 3)3 — (x + 3)%’

7 lim (Yx@+ D —x* —3x—4), 8) lim (xvx — Jx(x + D +2)),
9) lim (Yx(x—2)—x2-3), 10) lim (xG+ 1) — V% — 1),

12



11) lim (/3% +3x — /%7

- 2x2+5x—|—2
]xlIPESIE—FSI

x2+2x—15

3) lim
T I 3

x2—x—12
4-31*2—111* 4’

Vvx—3-1
42:&:2 —T7x—4'
o J1-2x—43
9) lim )
x—=-—1 XE—].

Vvx—2-—-1
11) lim —7——,
x—=3x2—2x—3

5) 11

7) lim

1.3.BeIuncauTh Ipeiensl:

1 1 1 — cosbx
im———
] x—0 xthx !

3) xarcsin3x

;—Iﬂn 1 — cosébx’
&Y Ii xasinlzx

im-———

) x—=01— cosdx’

1—2x
7) lim (x + 1]En

X—»o0 — 2x

) X —x—|—3x
9) lim (—) )

-\ X2 —x+5

11) lim x(Inx — In(x — 2)),

X—=0on

. In(1 + 2x)
13) lim ——,

x—=0 X

15) lim (1 — sinx)et9°*

x—0

_ 4),

1.2.BeraucauTh Ipeesb:

et

12) lim (yx2 +3x -2 —x? - 2).

> i 2x¢4+3x—5
) ‘m22x2+9x+ 10’

2x2 —x— 10

6 1 2x2 4+ x—3
) ‘m32x2+?x+6

!

COSX — COS°X

2) lim
x—=0 xtgx

M1 1—cosdx
;—I% 1—cos2x’

61 1i xarctgx
im——
) x—01 — cos2x’

8) Tim ( N 2x+1
]xl—vlgn x HZI—FSJ

(x4 2x=5\"
10) Iim | ——7+—— |,

x—w \x? —3x+4
12) lim x(In(x — 3) — Inx),
In(1—-3x
14) limﬁ,

x—=0 X

16) lim (1 + tgx)ta2*,
x—0

13



2. IlpousBoanas pynkuuu. IlpaBuia u cBoiicTBa 1udepeHIMpPoOBaAHUS

[MpousBonnoii ¢GyHkuuu V = f(X) Ha3pIBacTCAs TpeNen OTHOIICHUS
npupamenns yakun Ay = f(x + Ax) — f(x) x npupamenuio aprymenra Ax,
IpH CTPEMJICHHH TOCJIEIHEr0 K HYJIO, €CIIM ATOT MpEeAeN CYIIECTBYET H
KoHedeH. [Ipon3Bo/iHast 3aMUChIBACTCS KaK:

100 — tim T HAD =0

Ax—0 Ax

IIpaBuia g depeHIMPOBAHUS U OCHOBHbIE hopmyibl
Au(pPpepeHIMPOBAHUSA

1.¢c' =0, 13. (log,x)' = :
xIna
2.(u+v—w)' =u"+v' —-w', 14. (Inx)’:i,
X
3.(cu) =cu’, 15. (a*)'=a*Ina,
4.(uv) =u'v+Vv'u, 16. (e*) =¢”,
5.(Ej :u, 17. (arcsin x)' = .
v v 1—x?
' oot ’ -1
6.y, =Y. Z,, 18. (arccos x)' = :
1-x?
1 ! 1
7.X! = , 19.(arctgx) = ,
’ ’ 1
8.x") =nx"7, 20.(arcctgx) = — :
9.(sin x)’ = COS X, 21.(shx)’ = chx,
10.(cos x)' — —sin X, 22.(chx)’ =shx,
! 1
11.(tg x) =sec? x, 23.(th x)’' = ,
(tg x) (th )" = —=~
12.(ctg x)’ = —cosec?x, 24.(cth x) = sh12 .
X

1
Hanomuuwm, uto secx = , Cosecx =

COSX sinx

14



IIpou3BoaHBIE CTENEHHBIX (PYHKIIUA

5/v?2
3aoaua. Haittu npon3BoHYyI0 QYHKIHUU Y = [— + }

Pewenue.

PO T 0 Y U TN SO A
5 b 5 3b

x* b

_3a 21

535 3bYx

9. Haiitu mpou3BoHbIC
Dy=3x*—2x+1, 2]}!=x—3—5x2+4x—3, 3jy=i,
3 Vx

x*  x? 1
4]}!=I—?+5x, 5)y=x+ 24/x -3, 6jy=ﬁ—;+%ﬁ,
?)}f=%+%—%, 8y=4Yx-5V%x,  y=Vx(x*-Vx+1),

x
10)y = x* —I—?— 2.5x% +x — 2.

10.Haiftu mpou3BOHBIC

3/,,2
D y=(x*-3x+2)(x*+x?-1) . 2) y=(\/2_—\/§)(4x§/§+‘/x> ,
X 3X
2
3) y= ,j S Hy XA 5) ¥ = (*-1)1-X),
x“+1 3(x2—1)
x3 2
6) y— 7) yMx’ nxf VX 8) y(x-05)?
9) y—(x2—3%+3)(x2+2x—1), 10) y=(X+1)( = 5
IIpousBoaHbIe CJ10:KHOI PyHKIIUU
3aoaua. Haittu mpou3BoHY0 QYHKIIUU Y = f_r ))zz :

Pewenue.

15



r

, [ 1P 1 [1—x2 2x(1—x2]—2x(1—|—x]
Y=\ J1=x2) "2 147 (1— x2)2

1 — x? 2x B 2%
1+x2 (1-x2)2 T+ x2(1—x2)/2

11.Haiitu npou3BoHbIe HYHKITUH

1)y= 6, 2)y=(1%*, 3y=0-%)"

y=(x-L 6, 5y=( 3], )y =i
1 X+1

Ny =———; 8 9) y=(@1+2x)%,

R v VY= ) y=0+2x)

10) y =@-2Jx)*.

IIpousBoaHbIE TPUTOHOMETPUYECCKUX PYyHKIUMT

3aoaua. llpognddepenunpoBaTs QyHKIUO Y = Jxsinx.

Pewenue.
:( xsinx) :(J_) sin X+ /X (sin x)’ —S|nx+J_cosx
24/x
3aoaua. llpogudpepeHimpoBath PyHKIUIO Y = I Cossir):x :
+

Pewenue.

, ([ cosx ' B (cos x) (L+sin X)—(L+sin X) cos X B
_(1+sinxj - (L+sin x)? -

_ —sinx(+sinx)-cos’x _—sinx—sin®x—cos’x 1

) (L+sinx)? - (L+sin x)’ ~ 1l+sinx’

12.Haiitn mpou3BoaHbIE (HYHKIIHIMA

1)y = sinx+cosx, )y_tg_x 3) y =cos® X,
4) y= cosg, 5) y = cos®4x, 6)y=%tgzﬁ,
) y=—2—, 8) y=—tg'x, 9)y=,JtgZ,
) Y=oy ) y=19' )y =g

10) y=sin®*(cos3x).

16



IIpousBoaHbIe OOPATHBIX TPUTOHOMETPHUYECKUX PYyHKIIUIA
o arcsing
3adaua. HaitTu mpou3BOIHYIO PYHKIIHH Y =

Pewenue.

. r . , p . X - ———=— arcsinx
. [arcsinx (arecsinx)'x — x arcsinx V11— %2

I}J‘ = = =

X

x? x?
x —v1—x%arcsinx
x24/1 — x?
13.Haiitu nmpousBoaHbIe HYHKIUI
1) v = xarcsinx,

2) y = (arcsinx)?,

3) y = Jxarctgx, 4y y= arccosx
X
5) y=arctgx?, 6) y=arcsin/x,
7)y= 1 v 8) y:%-arctgx,
arcsin 1+x
2
9) y:arcsing, 10) y=arctg/6x—1.

IIpousBoaHbIe JOrapu(pPpMUIECKUX M MOKA3ATEAbHBIX QyHKIUMI

X

3aodaua. llpoauddepenunpoBars GyHKLIUIO Y = =

X

Pewenue.
. 2%\ 2¥In2-x—x"-2*¥ 2*(In2-x—1)
= (?) - x 2 N x 2 '
3aoaua. lpomudpepenuuposars pyHkmuo v = x° log, x.
Pewenue.

T r 1 xz
y' = (*log; x)’ = 3x?logy x + x* - —— = 3x”loga X + 7.
14.Haiitu npon3BoaHble QyHKIUN

1) y=x*log, x, 2) y=+/Inx, 3) y=In1-2x),
4) y=In"sinx, 5) y=In®x, 6) y=x-lgx,

7) y=%, 8) y=In(x*-4x), 9) y = x*Inx,
10)y = l;, 11) y = Inx?, 12) y = En%.

15.Haiitu npousBoaHbIe HYHKIIMIA

17



3* x?42%

Dy =—, 2)y =x*e”, 3y ="
4) y =10, 5) y=x-10%, 6) y=e*1,

7) y=elx, 8)y = Si, 9) v = e*cosx,
10) y = e*(sinx + cosx), 11) ¥ = (3x% + 5x — 10)e”.

Jlorapudpmuueckoe nuddepeHupoBaHue

PaccMoTpuM ci10kHYI0 Jorapudmudeckyro ¢pynkuuoo z(x) = In(y(x)),
v

TOrza ee npou3BoaHas pasHa Z = (Iny) = P
ny

JAu¢ppepenunpoBanue M0Ka3aTeJbHO-CTEIEHHbIX pyHkumi
y = u(x)*™, roe dynkmun u(x),v(x) — muddepeHunpyeMbe B HEKOTOPOM
POMEKYTKE (DYHKIIUH.

Jna auddepeHurpoBannus Takux (PyHKUMNA, KaK MPAaBUIO, MPUMEHSIOT
cnoco®  yorapupmupoBaHuss ¢  nociedyooueM — auddepeHIpOBaHUEM
norapubmMuyeckon GpyHKuuu. JleiicTBUTEIBHO, €CITU

y = u(x)"™ TOraa Iny = Inu(x)*® = v(x)nu(x),
npoauddepeHurpyeM o0e YacTu ypaBHEHUs MO0 apryMEHTY X:

(Iny)' = (v(x)lnu(x))’
y u' (x)

—= v(x) - Inu(x) + v(x)- W)

TakuM 06pa3oM, IIs IPOU3BOIHOM V' nMeeM:
, ; u'(x)
v =y (1? (x) - Inu(x) + v(x)- e )

Meron norapupmuyeckoro AudphepeHunpoBaHUs NPUMEHSIOT TaKXke B
TeX Cciydasx, Korja JiorapudpMupoBaHue yNnpocTut auddepeHiupoBanme
BBIPAXKEHUS.

3aoaya. Haiitn npousBonnyto ¢pynxmun y = (1 + x)vV1+ x23/3 + x3.

Pewenue.

Iny = In[(1 + x)y/1 + x23/3 4+ x?]

Iny =mm(1+x)+Iny1+x2+mny3+ x°

1 1
= ln(1+x)+§ln(1 —|—:Jr:2)—|—§ln(3+x3j

1 1 (14+x*) 1 (3+x3)
(In};]l=—+_.!+_.!
1+x 2 1+x° 3 343

18



ny)’ 1 +1 2x +1 Ix2
TLJ _—— —_n —_
Y T x T2 1422 3 3++°

. 1 X x?
V=y-(ny)' =1+ 1+x2y/3+x3 + + .
y' =y (ny) = A+0V1+x2y3+x (1+x 1+ x? 3+x3)

3adaua. Haiitu nponsBogHyto GyHKImn y = x 22 +4mx)

Peuwenue.
Iny =8(1+ 4inx) - Inx
(Iny) = 8[(1 + 4Inx)" - Inx + (1 + 4Inx) - (Inx)']

4 1
=8|—Inx+ (1 —|—4Enx]-—]
x X

8
}J’ — x8(+4inx) -—[8lnx + 1].
X

16.Haiitu mpou3BoaHy0 QPYHKITUH

1) y=x*, 2) y=(Inx)", 3) y=(sinx)™*,
2 . S
4) y=(x+1)* 5) y = (arcsinx)*™, 6) y = x1-x,
| _ (3x+2)°2x-3 L -1 aex®
ny= (ax-1)2 3% —2x 8)y = x4 @xe2)?
9) y = 2 x-'m{:— 1]2’ 10) y = 2 [1+x2

x 1—x3

IIpousBoaHas pyHKIUI, 32JaHHBIX IAPaAMETPUYECKH

3aoaua. Haittn npon3BoHy0 GYHKIIMH, 3aIaHHON TTapaMEeTPUUIECKH
x=2" y=2" teR.
Pewenue.
X=-2"In2, y/ =2 2% In2 Yy = Lt: = —2 ' Z_Z:_In 2 =-2%",
XX —27In2
3aoaua. Haittu mpou3BoiHyI0 (PYHKIIMH, 3aJaHHON TTapaMeTPUUIECKU

x=3log,ctgt, y=tgt+ctgt, te(o,g],

Pewenue.
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g 1l 1 j 13
" Togt\ sin?t)In2  In2sin2t’
, 1 1 4cos 2t

t7 cos?t sin’t  sin’2t’
y' :£:_4co§22tln 2sin 2t _ 4In2Ctg ot
Xq sin® 2t(-3) 3

17.Haiitu npou3BOIHYIO (PYHKIIHIA
1){1’ = 3cos?t, 2) {x =In(1+t?), 3) {x =t + Incost,

y = 2sin’t. y = 2. y=1t— Insint.
. i —

— t 1 sint _ t x = Int,

2) :J::_l_smt, 5) X ms?, 6){ , .
= cost. r =1 — sint. J’ZE(E"';)-
_ 43 x = Int, = 3sin’t
7){x_t5+8t, 8l _ . 9){;,;_ smg,
y =t3+ 2t. vy v = 2cos°t.

10) {x = arcsiny1—t?,

y = arccos’t.

IIpousBoaHasi HeIBHOM (PYHKIUH

HesaBHoil ¢pyHKkumei Y aprymenTa X Ha3zbiBaeTcsa (yHKLHS, onpeaensemMas
ypasuennem F(x,y) =0. Jlna maxoxaeHus npous3BomHol QyHkuuu Y(X)
HyxHO npoxudgepenmposars ypasHenue F(X,v) =0 no nepemeHHOH X,
nosiarast Y — QyHKIuen ot X.

3aoaua. Hailtu  npou3BOAHYIO  (PYHKIMHM, 3aJaHHOW  HESBHO
x% + 3xy+y? =5.

Pewenue.

(x* +3xy +y%) = (5)

2x +3y+3xy' +2yy" =0.

v (3x+2y) = —2x—3y.
—2x— 3y

3x+2y

I

I}J‘ =

18.HaiiTu npou3BoaHYI0 (PYHKIIMH, 3aAaHHOU HEABHO

1)x? — 2xy — y* = 3x, 2) Xz + yz = az. 3) x3 —33.;2_'}:—%:?’
4) 2% + 2¥ = 2%, 5)x —y = arcsinx — arcsiny, 6) 2ylny = x,
Ny=1+xe¥, 8) arctgi = In\/x% + ¥?,

20



9) xsiny — cosy + cos2y = 3, 10) xsin(x —y) — ycos(x +y) = x.
IMpaBuiio Jlonurass

Ecmm ¢ynxmun  f(x) ¥ g(x) nHenpepwiBHEI ¥ auddepeHIUpyeMbl B
HEKOTOPOM OKpecTHOCTH ToUkH X, (g'(x) # 0) u Bemonnsercs:

E}C'lnf(x] =f(x) =0, xlijgngixj =g(x) =0
WIIH

lim f(x) = oo, lim g(x) = oo,

A—Xg XXy

frix)

€CIM TpPU OSTOM CyIIeCTBYeT mpexaen lim, ., Y

TOTJIa BBITIOJTHACTCS
PaBEHCTBO:

f® .

lim = lim ———.

x—xg §(X)  x—x0 g (X)

3aoaua. BeraucauTh npenesisl ¢ MOMOIIbIo paBuiia Jlonurans:

2 ( 2 )
) In“ x 00 ) In“ x ; 2In x
l-hmx—>+oo—3:(_j:hmx—>+oo ’ :hmx—)+oo—2:
X @ (x3) x-3x
2 mhx (o) 2 nx) 2 |
= hmx—>+oo_3:(_j: hmx—>+oo( ? =—lm,_, > =0
3 X 0 3 (x3) 3 x-3x

xX—sinx 0 1—cosx 0
) eX —e 0 ) eX+et 2
:]_]mx_)o—: — :hmx_)o—:—.
sin x 0 COSX 1

0 q

b

PackpbiTie HeonpeneaenHocTel Tuna: (0-co, 0o—oo, 00,00

JlaHHBIEC TUIIBI HEOMIPEICIICHHOCTEN NPUBOIATCS K TUIIAM (Oj WK [ooj

0 oo
BE
Hanpumep, 1U1st HEONPEAETICHHOCTH 00—00 HMEEM: F(x)- g(x) = Q%(X) f(x) :(0}
0
FO9(x)

21



f(x)
1
g(x)

Heonpenenensocts Bupa 0-00: f(x)g(x)=

0
(6 , ecmu f(X) - Oeckoneuno wmamas, a Q(X) - OeckoHedyHO OoJblas Hu

o0

f(x)gl(x) = lg(_x) HEOIPEEIIEHHOCTh (—j
/?@)

o0

, CBCJIM K HCOIIPCACICHHOCTHU

[l HeonpeneneHHOCTeW TpeX MOCIEIHUX THUIIOB MOJIE3HO MPEJICTABUTh

dbyHkImio B Buge. f (x)g () _ es (x)tn(s (x))
3aoaua. BelUACIUTh PEIETbI:

I. (0-00)

1
%Z]ﬂnx—w ? =0.
b -V

lim ¢ xln‘x‘ =lim ,_,¢

2. (oo—oo)
1
1 0 -
i ' X —1gx : cos” x
P B
X xtgx 0 X
tgx +
cos” x
) (0052 x—l)coszx 0 ) —sin2x
=lim = 2] =tim o 2,
cos x(sin xcosx+x) 0 COs2x
3. 0°
: sinx lim,_, osinxInx
Ilmx—>+0 X =€ ° .
. . . In x 00 . %
Ilmx—>+0 sinxInx = (OOO): lim X—>+0 T - ; =lim X—>+0 W =
sin X sin? x
- 2 -
. SIN™ X ] SIN X SIN X
”m Xsinx :eo =1
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4, oo°

HO%In(XJrZX)

lim

1
- X ;_
Ilmx%(x+2 ) =€

lim,_,, SIn(x+2*)=(0-00)= Iimeln(X—Jrzx):(fj:

X

X X 00
X X 2

_fim, 122 _feo) 2 N2,
x+2° | 2%In2

lim(x+2")* =" = 2.
5. 17

. 3
|Imx_>0?|nCOSZX

lim,_,(cos 2x)* =e

. In cos 2x 0 . — 2sIin 2Xx
3I|mHO—2: —|=3lim _,—— =
X COS 2X - 2X
:_6" X—>OSIn2XIimX—>O 1 :_6
2X COS 2X

3
x2

lim,_,(cos2x)" =e°.

19.BprYucInuTh npeaeIb:

. PackppITh HEOITPEAEIEHHOCTD THIIA (gj 15R 05 (fj
o0

) lim Incos2x 2) lim X —arctgx
% sin2x o0 e

X

tg—

: In x : 2
3) lim —_— lim_, ,—=—.
) Mo L 2 nsin 0 n(1-x)

. PackppITh HeonpeaeneHHOCTh TrIa ()-00 UM 00—,

—1) 2) lim, (ctg X— 1);

X

x [

) lim, x(e

1

3) lim,_, x%*; 4) lim,_,InxIn(x 1)

o0
. PackpbITh HEONpPEIETIEHHOCTh THUIIA Oo,ooo,l .
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1) lim Oxsmx; 2) lim _ (arcsin x)°;
X—>

1
X)X -
X—)+oo<x+ 2 ) 1

3) limy, ., xX; 4) lim

: 1 : X
5) lim ctgx)Inx; 6) lim _ |t ,
) x—>+0( g )nx ) ( g2X+1j

1

7) lim, Earctg xj; 8) Iimxéo(garccos xj ,

7T 7T
1+eX )™
2 ] '

9) lim,_, ﬂj 10) IimHO(
X

3agauu 111 CaMOCTOATEIIBHOM pabOThI

2.1.Haiitu mpon3BoiHbIe (hYHKITUI:
Dy=(2x-1)% 2)y=(1-3x)°, 3)y=(1-x%)%,

4)y=+(5-4x)? )y =+—x%)3, 6)y = (1—-2Vx)%,

. _(Jr:—|—1)2 8y v — x3 9 21
)y=\—7) )}—(x_ljz, )Y = T2

Vvidx—1 1++x
1)y = 21— x2, 1) yv= , 12)y = .
)y =xy )) - )) N
2.2.Haiitn mpon3BoiHbIe (hYHKITUI:
1 4
1)y =tg*Vx, 2) y = +/sinx?, 3y= gctga (% + 1),
4yy = (1 —sin*x)*%, 5)y=ctgy1l+x2, 6) v = sin*(cos3x),
7y sin®x 8y 1—tgdx 9 v (1 — cast)z
]}_msx’ )y = 1+ tgdx’ )y = 1+ cos2x/ "’
1 1 1 1
10)y = Etggx— tgx + x, 1) y= Etgg 2x—|—gtg3 2x+§tg2x,
12) y = cos?*xsin3x, 13) vy = cos*xcosdx, 14)y = sin*x — cos*x.

2.3.Haiitu npou3sBoiHbIe YHKITUI:
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1w — X 2y v — C2x—1 3y v = o 1—x
yyv = a"rr:smz, ) ¥ = arcsin 73 )y = arcsin 1+ %
1
4) y = arccos—, 5) y = arccos/1 — x2, 6) y = 4/ arccosx?,
X
1

Tyy= arctg(Z-‘/ﬂ, 8) vy =arctg (x —y/1+ xz), 9y = arctgzv{—_,
X
X
1)y = 2xarcs£n§—|—1-“1 —x2, 11)y = arctg®y/ 1+ x2,

a 2
12)Yy = |arcsin—.
)) ’ Ve

2.4.Haiitn mpon3BoiHbIe (hYHKITUI:

1)y =371, 2)y=xe'"z, 3) y =25,
4] y — 323(:2—33::’ 5) }J. — ecoszx’ 6) }J. — ij
Ty= x2%° 8)v=(x*— e, 9) y=x%e ¥,
10)y = In (x+ J1+ x?), 11)y = In(1 + sinx), 12)y = In(1 + cosx),
13)y = In(e* +/1+e%), 14) y = In(vx—vVx—1),
1
15)y=In (Sinx+ 1—|—S£n2:w:), 16) yzg(lngx—i—SEnzx—F 6lnx + 6),
17y = | 2L gy [ 19)y = In |1
Jy=1In 1’ Jy=1In T Jy=1In pera—

2.5.Haiit mpon3BoaHbIC ()YHKITHIA:

1 2 3
1] V= x;’ 2) y = x* —1’ 3) y = (1’2 + 1]_1.’ _51_) y = xcasx’
1 X N\F
Sy=xiw, Oy=(—=) , Ny=0+D=,  8)y=(x+4
x —_—
9) v = (ctg2x)t9*, 10) y = x5inx® 11) y = (ctg2x)3,
12)y= [Inxjﬂj 13)y = (CGSSJ:]J, 14)y = xng

1 1
15) y = (cos2x)2™ % 16) y = (siny/x)x.

2.6.Haittu nmpou3BoiHbIe HYHKITUI:

x = Inctgt 1-t

) B — x=In——-m:,

Dy _ 1 2){ F=var ot 3) 1+t
V= :}J'ZEII'CSIII{:E'—].]- r=./1—t2

cos?t



1

t+1 Y= ,
5 X = arctg?, 5) Int’ 6) x = arctge
1++1—1t? r— et 11
1= arcsing 1 —t2. y=m——. et +1.

y* t 1
?]xz—élxy—?:& 8)x2—|—yz—§xy=5x,

1

9]51’3—1’;}’2—}’3 =9, 10) x* + axy? + byx? + y3 =11,
11)sin(xy) + cos(xy) = tg(x + v), 12) e*siny — e¥cosx = 11.

2.7.BbIuuciuTh npeesbl, UCHob3ys MpaBuiio Jlonuras:

e2x _1 Inx Jx—33

1) lIim— 2)lim — 3) lim———
) 2+ 1) i ) in =73
D i In*x . Inx 6 1 1—x°
im —— im
x—+on 10%;’}1' jx—~1x— lj ] xl—IH .S‘J:HT[IJ
. X T . 1 . 1 1
7) llm( — ), 8)lim (e®* + x)x, 9) ].111’1( , ——2),
x—2 \CLgX  2C0SX x—0 x—0 \XSINX X
1 tg3x
10) lim x, 11) lim 2% 12) lim x8@+ns),
x—1 x_.g tgx x=0+0

3. IIpumenenue auddepeHIHATBHOT0 HCHUCTEHHUS I UCCAeT0BAHMS
by

HccaenoBanue GpyHKIIUM HA MOHOTOHHOCTH U 3KcTpemMyM. HaunbGosbiee u
HaMMeHblIee 3HAaYeHUsd PyHKIUuu

3aoaua. WccnepoBaTh  BO3pacTaHue ©  yObIBaHWe  (YHKIIUU
y = 2x* —3x7.

Pewenue. ITpoBeprM BBITIOJTHEHHUE TOCTATOYHOTO YCIOBHSI BO3PACTaHUS U
yObIBaHMs (YYHKIIMH, JIJIST OTOTO HaWJeM MPOW3BOIHYIO (DYHKITUH, IPHpPABHIEM
ec K HYJIIO ¥ OIIPEICIIMM HHTEPBAIBI €€ 3HAKOIIOCTOSTHCTBA. MTak:

y'=6x—6x=0 6x(x—1)=0
VpaBuenne wumeer kopun X =0, x=1. Dru uucma pasbusaroT
JeHCTBUTENLHYI0O OCh Ha Tpu wuHTepBama. Ilpu »ostom, ¥ >0, ecmu
X € (—,0) U (1,= =), cnenosarensHo, (yHKUMS 37ech Bo3pacTaer. llpu
x € (0,1) pynkuus yobBaeT, mockonsky Tam ' < 0,
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3adaua. Uccnenosats pynkiuio ¥ = (X — 5)e* na sxcrpemym.

Pewenue. Haxoqum npon3BoaHy0 (GYHKINU U IPUPABHUBAEM €€ K HYJIIO,
MOJTy4aeM TOUYKH, TIOJJO3PUTEITHHBIC HA SKCTPEMYM:

y=e*+(x—-5)e*=(x—4)e*=0.

X =4 jenuT BEIECTBEHHYIO OCh Ha JIBa MHTEPBAa MOHOTOHHOCTH (DYHKI[MH
¥ = (x—5)e*. IlposepuM 3HaK NPOM3BOAHON B KaXIOM MHTEpBAlE: IIPU
x <4 y' <0, cnemoBarenbHo, ¢QyHKUMsA yObBaer, mpu X =>4 y' =0,
¢byukuus BospacraeT. ITosromy Touka X =4 sBseTcs TOYKOM MHUHHMYyMa
gynkiuu y = (x — 5)e”,

3a0aua. Haiitu HauOoinblliee W HaWMEHbIIEE 3HAYCHUS (QYHKIUU
y = 3x — x* na orpeske [-2,3].

Pewenue. W3BecTHO, YTO (yHKIHA, OTpaHWYCHHAs Ha 3aMKHYTOM
MHO’KECTBE JOCTUTAET CBOMX MAaKCHUMAaJbHBIX M MUHHUMAJBHBIX 3HAYCHUN KaK
BHYTpH OOJIaCTH, TaKk U Ha ee rpanuiie. CrienoBaTesbHO, UcceayeM (YHKITUIO
Ha SKCTPEMYM H ITPOBEPUM 3HAUCHHS Ha KOHI[aX HHTEpBaJa.

y'=3—-3x*=3(1—x%)=0, pemeHneM ypaBHEHHs ABISETCA Mapa
touek ¥ = —1, x = 1. Dt Toukm nexar BHyTpH otpeska [-2,3]. IIposepss
3HaKM TNPOM3BOJHOM, MMeeM, (QyHKuusS YV = 3x — x°yObIBaeT B HMHTepBalax
(—o,—1)U (1,4) u Bospacraer Ha (—1,1). x = —1 —Touyka MHMHMMYyMa,
x = 1 — rtouka mMakcumyma. [ HAXOKIEHUS HAHOOIBINEr0 W HAUMEHBIIIETO
3HaueHUs QYHKIIMA HAa OTpPE3Ke HahjaeM 3HadyeHWs (YHKIHA B TOYKaX
IKCTpEMyMa M Ha KOHI[aX MTPOMEKYTKA:

y(=2)=3-(-2)-(-2)°’ =2,

y(1)=3-(-1)—(-1)*=-2,

y(1)=3-1-13*=2,

y(3)=3-3-3%*=-18.

Takum oOpa3oM, HamOoJblliee 3HAYCHHE (GYHKIMH Ha oTpeske [-2,3]
paBHO 2, OHO gocTuraercs B Toukax = —2, X = 1. Haumenbluee 3Hauenue
paBHoO -18, gocTHraercs B TOYKe X = 3.

20.HaiiTi nHTEpBaAIBI BO3pAacTaHUs U YOBIBaHUS (DYHKIIUNA:

1) y=6x—x?, 2)y=2x*—6x*—18x+7, 3)y=2x*—Inx,

A o xt—x+1 p _x? -3 6 x? -1

)Y= 2 11 JJ—XEZ, )y =—F"

7)y=x%e*, 8]}!=E, 9) vy =+/2x — x2,
21.Haiitu SKCTpeMyMbl (PyHKITUHA:

x3 x*

1) y = 2x° + 3x7, 2)y=4x—?, Ny= E_I’

4)y=4x3+9x% + 6x— 1, 5)y = x — 2Inx, 6)y=x’e™,
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. _3—3.:2 —_— x? 5 _Inx
)y=—""75" )y =" )y =—,

10)y=(+27A-20° 1D)y=3x2-x% 12)y=x/1-%2

22.Haiitn HaunOosblliee W HaWMEHbIIee 3HAUYCHHUS (DYHKIMHA Ha 3aJaHHBIX

OTpEe3Kax:

Df(x) = 2x3 +3x2 — 12x + 2,[-1:3],  2) f(x) = 6x2 — 3x*[~2;2],
700 =+ 2 034 8 [0 =22+ 20— 16, [1;4],
5 flx)=—— [{] 4], 6) f(x)=x>—bx*+5x*+1,[-1;2],

7) FG) = x — 41fx+ 248,[-1;7],  8) f(x) = 2x7 +%£— 59,[2;4],
0) F(x) = =X -, [0;3], 1D]f(x]=8x+%—15,[%;2].

BrinykiaocTh, BOrHYTOCTh. TO4Ka neperuda

I'papux ¢ynrkumu ¥ = f(X) HasbBaeTcs BBHIIYKIBIM HAa HWHTEPBAJIE
(a,b), ecnm oH pacIONOkKEH HIDKE KACATENHLHOM, MPOBEIECHHOM B JTIO0O0M TOUKE
ATOTO MHTEpBaa (puc.l).

I'padux pynxuu ¥ = f(x) HaspBaeTcsa BOrHyTHIM Ha uHTEpBane (a, b),

Vi

€CIIi OH PACTOJIOXKEH BBIIIE KacaTelIbHOM, MPOBEIEHHON B JIOOOW TOYKE ITOTO
uHTepBaia (puc.2).
Puc. 1. Puc.2.

JlocTaToyHOE yCIIOBHE BBIMYKJIOCTH (BOIHYTOCTH) rpaduka (QyHKIUI:
ec f"(x) < Oma (a,b), 1o rpadpux pynxuuu y = f(X) gBnseTcs BBITYKIBIM
B ToM uHTepsane, eciu f(x) > 0na (a, b), To rpadux gynkuuu y = f(x) -
BOTHYTBIH.

Toukoii mepernda rpapuka pynxuum V = f(Xx) HasbBaeTcsa Touka Ha
rpaduke, ecnu rpaduk cieBa W clpaBa OT Hee MMEET pa3HbIe HampaBICHHUS
BBITTYKJIOCTH (puC. 3).
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A
My y=r(z]
Sz
i Z >z
puc.3.

HeoOxoaumblii Mpu3HAK TOYKH Meperuda: ecim Xy — abcmucca TOYKu
nepern6a rpaduka pynxuuu ¥ = f(x), To f"(x,) = 0.

3aoaua. HaliTu WHTEPBaJbl BBITYKJIOCTH U BOTHYTOCTH U TOYKH Iepernoda
rpaduka ynkuum y = x> + 5x — 6.

Pewenue. Haiinem y' =5x*+5, y"=20x IIpu x <0,y" <0,
CIIEIOBATENLHO, KprBas Beinykia, npu X = 0,y" > 0, kpusas Borayra. X = 0 —
abcuucca TOYKU neperuoa.

WUrak, B wunrepBaie (—o0,0) rpaduk BBINYyKIbI, a B HHTEpBAJC
(0,+c0) — BOrHyTHId, TOuYKOH mepernba rpauKa SBISETCA TOYKA C
xoopaunatamu (0,-6).

23.HaiiTi nHTEpBABI BRITYKJIOCTH, BOTHYTOCTH U TOUKH MEepernda KPUBbBIX:

Dy=x*—-6x*+x 2)y=3x*-8x*+6x% 3)y=(x+2)(x—1)3

4

_ X
Hy=3x"-5x*+3x=2, B)y=——, 6)y=(+2)°+2x+2,

x3+3x2—2x—2 1+ Inx X
T] Y= 2 _ 3y2 ’ 8] y= —xz , 9]}} = —

xz—1
10)y=(x+ 1)*+ e*.

ACHMITOTHI KPUBOH

[Ipssmass Ha3bIBAaETCA ACUMITOTOW KPHUBOM, €CIM PACCTOSHUE OT TOYKH
OTOM KPHUBOW JO NPAMOM CTPEMUTCA K HYJIIO, KOTAa TOYKA HEOTPAHUYEHHO
YAQISIETCA OT Hadajla KOOpAuHAT. PaznuyaroTcss BEpTUKAIbHBIE U HAKIOHHBIE
ACUMIITOTBHI.

Beprukaibuble acuMnTorbl. Kpusas, rpapux ¢ymkuuun v = f(x)
MMEET BEPTUKAIBbHYIO aCUMITOTYy X = X, €CJIM UMEET MECTO Tpeien
lim,._,_ f(x)=oo.

Haxkaonubie acumnTorhl. [lycts kpusas ¥ = f(X) uMeeT HaKIOHHYIO
aCHMIITOTY C ypaBHeHHEM V¥ = KX = b, Torja CylecTByrOT KOHEYHEIE MIPEIEIbL:

k = lim @, b = lim (f(x) — kx).

x—o X X—» 00
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2

3aoaua. HailTu acCHMIITOTHI KPUBOU Y = >
.

Pewenue. ®ynxuus onpenenena gia X € (—,0) U (2,+e). Tak kak

. x o o

lim,_ -, '—2 = +00, 10 mpsiMast X = 2 ABJISETCS BEPTUKAIBHOM aCHMIITOTOM.
o

I/Iccnez[yeM HaJIMIUC BEPTUKAJIBHBIX ACUMIITOT, JJISA 3TOI'O HaﬁI[GM MpCaAcCibl:

X X
k= 1im 2% — Jim =1,

x—oo X x—oo, X — 2

b= 1lim(f(x)—kx)= Ilim

X—oo X—oo

_ limx((_m)(ﬁ_km)
x— e (Vx+Vx—2)Wx—2
2x

= lim = o0,

xqm(1+\{1—%)\{l—%

Tak kak Ipcaciibl HC KOHCYHBI, HAKJOHHOM aCUMITOTHI HET.

24 HaiiTi acUMIITOTHI KPUBBIX:

X
Dy=xv1l—x, 2)y=x—2arctgx, Ny= In? +1,
X
. 4+/x 3
Hy=Yx+1D2—-yx2+1, Hy=——7> 6)y=—
)y =Y " Vi 41, 5)y=—=, )Y =37
Ny=3-3In—, 8)y= Vx 2 —x, 9) ¥y =x + 24/—x.

Cxema ucciienoBanusi QyHKIIUM U OCTPOEHUs ee rpaduka

Haiitu obnacte onpeneneHuss GyHKUUAN

HccnenoBarh PyHKIUIO HA HEMTPEPHIBHOCTh

HccnenoBarh PyHKIMIO HA YETHOCTD

Haiitn Touku mnepecedeHus: rpaduka ¢ OCAMH KOOPAUHAT W ONPENETUTH

WHTEpBaJbl 3HAKOMOCTOSIHCTBA (DYHKIMH; HAaWTH TOYKH pa3pblBa U

ONPEIEIHUTh UX XapaKTep.

5. HccnenoBath moBefeHHe (PyHKIMM Ha TpaHHUIAX OOJIACTH OIpeneeHHUs,
HaWTH ACUMIITOTHI.

6. Halitu mnpomexyTku Bo3pacTaHusi M yObIBaHUS (QYHKIUH, TOYKH

KCTpEMyMa.

W
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. HMiccnenoBaTh HampaBlieHUE BBIMYKIOCTH rpaduka (yHKIMHA, HAWTH TOUYKH
neperuoa.

. CoctraBuTh TaONMIy 3HaYeHUN GYHKUMUUA JIS HEKOTOPHIX 3HAUYCHUH ee
aprymeHTa
. UccnenoBath Bce MOTydE€HHBIE PE3YJIbTAThI, MIOCTPOUTH rpaduK PyHKIUH.

3aoaua.

Hccnenosars GyHKIMIO y = x2+—2);+1 ¥ TIOCTPOUTH €€ rpaduK.
X—
1. O6nactb onpesenieHus PyHKIUU: X#2.
2. OyHKIHS HE SBISICTCS TICPUOIUICCKOM.
3. OyHKOWS HE SBISETCS HU YCTHON, HM HEUCTHOM.
4, ['paduk nepecekaetr ocu B Toukax (—1,0) u (0,—'2) Touka pa3pbiBa
X=0. OTMeTHM WHTEpBaJIbl 3HAKOMOCTOSIHCTBA (PpyHKIMU: (—o0,—1) u (-1,
2) —371ech QYHKIMS IPUHAMAET JIMIIL OTPUIATEIIbHbIC 3HAYCHUS; (2,100)

— 371eCh (DYHKIIMS TPUHUMAET MOJIOKUTEIbHBIC 3HAUCHHUS.
5. Haxomum

. x? +2x+1 . x? +2x+1
my sy 0g———F—=-%, lm, ,p,0——=
x—2 x—2
['paduk hyHKIIMHM UMEET BEPTUKAIBHYIO aCUMITOTY X=2
X*+2x+1_
X—>00 X — 2
Haitnem xoadduiiieHTsl HAKIIOHHOM aCHMIITOTHI:

Jlanee umMeeM lim

X2 +2x+1 _

k:]jmx_mix):]jmx_)oo——la
X x(x—2)

x2+2x+1_
x—2

4x+1_

—— =4,
x—2

b—]jmx_,oo(f(x)—kx)—limx_m( xj—limx_)oo

y=X+4 - HakJIOHHasi aCUMMTOTA.

6. Haiinem untepBainsl Bo3pactanus u yobiBanus ¢pyHkuuu. Mmeem

f'(x):(xz +2x+lj’ _ 2(x+1)(X—2)_(x+1)2 B (X+1)(x—5)

x=2 (x—2)? e
f'(x)>0 ompu x>5, x<-1;
f'(x)<0mpu —12<x<2, 2<x<5.

3uaunt, GpyHKIMs Bo3pacraeT Ha aydyax (—oo,—1]U[5, +) u yObiBaeT Ha
npomexytkax [-1,2) U (2, 5,].

HaiineM Touku 3kcTpeMyMa (yHKIMU:
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X= —1- Touka makcumyma, y=0;
X= 5— Touka MUHUMYMa, Y= 12.

7. Uccnenyem QyHKIUIO HA BBITYKIOCTh. JlJie 3TOro  HaljeM BTOPYIO
MPOU3BOIHYIO JAHHON (DYHKIIUU:
’

") — x2 —4x—5 __@x—4Xx—2y—%Xx—@@2—4x—5y_ 18
. )‘( (27 J‘ )

(x—2)* (x—2)*
f"(x)>0 mpu x>2—31echyHKIMA BOTHYTA BBEDX;
f"(x)<0 mpum x <2 —3mechpyHKIMS BHITyKIIa BBEPX.
8. CoctaBuMm Tabnuily 3HauYe€HUN (QYHKIMM Jii HEKOTOPBIX 3HAUYCHUUN
aprymeHTa.

X -4 -1 0 1 5
f(x) -1,5 0 -0,5 -4 12
9. Crpoum rpaduxk.

25.11poBectu noJsiHOE UccieoBaHne (PYHKIMA U MOCTPOUTD UX TpaduKH:

1yy—2 442 2 y—1+2x7 — 3yy = E =1

)y =3+ )y = (Ex ](4, )Y=—Z11"
1 1 2 —1D(x—2) _x?

Hy=2(.-—), Hy-— = 6)y=xe™z,

32



8) v =x — 2Inx, 9) y = /x% — 3x2.

3amauu 1151 CaMOCTOATEIBHON pabOThHI

3.1. UccnenoBarh Bo3pacTaHue U yObIBaHUE (DYyHKIIHI:

1)y=x*+bx+6, 2)y= x*—3x*+2, Ny==x*+x,
xE
yy=x*—9x*+15x+7, 5]y=?—|—3x2—|—9x—|—10,
6)y =2 +2 2216 7yy 22 g)y=
31:}—ij 3117 X X, )Y =T3¢ )Y =""7"
9) y= = 10) y = xInx, 1) y=((x+1)*(2—x)2
x
3.2. Haiitu sxcTpeMyMbl (QyHKIIHNA:
x* x?
1)y =x*+3x*—4, 2jy=1—?, 3y =2x*—-3x*—4,
4)y=2x%—9x% +12x—9 5)y = - 6)y=
)y =12x X x—9, R )y ="
x 2x*—1
TNy=(3x+6)es3, 8)y= Y 9 y=x—In(1+x?),
x
3x* +4x+4 Ji+1
10)y = 1) y=5Vx—2— 12)y= .
V=G 71 )y =oVx X, )Y =7

3.3.HaiiT HanOompIiee M HAMMEHbBIIICE 3HAUCHUS QYHKIIUNA HA OTPE3Kax:
Dfx)=x*—-3x*+6x—2, [-1;1], 2)f(x)=x*—2x*+3, [-3;2],

3)f(x) = 24/x—x,[0;4], 4f(x) = x —4/x +5,[1;9],
5 =4-x-, (L4, 6f@=-o ot [4-1]
NI =gy, [42] B)F(x) = x* — 22/ + x — 4,[0;4],

9]f(x]=3—x—{x = [-1;2], lﬂjf(x]=—x;—|—2x—|—i—|—5,[—2;1].

3.4. Haiitu uHTEepBasbl BBIMYKJIOCTH, BOTHYTOCTH U TOUKH Teperuda KpUBO:

1)y=x*—-5x*+3x-05, 2)y=x*+2x*—12x* —5x+ 2,
3)y=4x* —x*, 4y y = x*— 12x% + 48x* — 50,
BYy=—x*—2x*+36x" +1x, 6)y=(x—1)*—24x* + bx,
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x3 x> —3x+5

(x —1)* x—1
5 _x°—=3x"—2x+1 10 _2x°+2x?—9x—3
V=" 32 )y = 2x2—3
3.5. Haiit acUMOTOTHI KPUBBIX:
. _x®—3x , _ (A—x) 2 _(x—1)
x3 (x+1)° 8(x—1)

4- fj=_ 5 == 6 =
S 3 9 o x*+1 9 _2x*—1
)J—xz_l, )y = P )y = e
10 3 -1 " C(x+2)°

)y = G ]J—(x_ljz-
3.6.IIpoBecTn mosiHOE Hccae0BaHuEe (BYHKITHIMA:
. x* )2 ) 1. . 2 2x—1

J= — — X I =—X xX- — J = —-

1 2

4- = — 2 J = o= F=

)y =_+4x%, S)y=x"e’", Oy=m_7

x* 13 a5 o
Ny=—5— 8)y=5—— 9)y=3Yx? -7,
10)y=xv1—x.
OTBETbI

1. TlonsitTue pyHKUMHU, 00J1aCcTh onpeaesieHusi. BolunciieHue npeaesios.

. 0 o
PaCKpLITHe HeonpezleJIEHHOCTeH BH/1A 6 n —

1. 1) [=2;0) U (0;2]; 2) [0;4]; 3) (—o=; 0) U (0; +); 4)
x % H{2n+1],?’l e Z; 5) (—oo; 2] U [2;—|—00]_; 6)

(—o0; —1) U (3;+00); 7) [0;2); 8) Upees 2552 (k + 1)]; 9)

Ukez(—fﬂL?;fﬂf); 10) [-1;1).

2. 1) [1;+e0); 2) (—o0;0) U (0;+o0); 3) [—4;4]; 4) (—o=;3]; 5)
[—2;4]; 6) (0;1];7) [0;1]; 8) (—o0; +0); 9) (—o0; +0); 10)
[0:1].

3. 1)0; 2) o 3)%; 4) -1; 5)&; 6) 100; 7) w;8)-3; 9) 3; 10)—;

4. 1)0; 2)0; 3)2; 4)0; 5)=; 6)1;7)2; 8)0; 9) 1; 10) 2.
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2

1)9; 2) =;3)0; 4) —; 5) =; 6)0; 7)6; 8)4; 9)3; 10) .

1)25 2)5; 3)-1; HZ; 52 6)20, 7)1; 8)6; 9); 10) -2,

1)2; 2) e%; 3) % 4oy 5) e 25 6) L; T)e /25 8) 25 9) e?; 10) e'®

1) e'®; 2) e72%;3) e71%; ) e 73;5)7; 6)T; 7) e 8) e /2;9)
—2; 10) 2.

1.1.1)-3;2) 3;3) 0;4) 0;5) 8; 6) —; 7) 2; 8) oo; 9) -1; 10) .

12.)2,2)7:3)5;4) =2;5) = 6)5,7) =5 8) 23 9) 7= 10) —2; 11) 75
12)—3.

1.3.1) 6:2) 1; 3)&; 4) 4; 5)5; 6)5; 7)-1; 8)-1; 9)1; 10)1; 11)2; 12) -

3; 13)2; 14) -3; 15)0; 16)+/e.

© N o o

2. IlpousBoanasi pynkuun. [lpaBuia u cBoiictBa nuddpepeHnupoBanmns

9. 1)6x—2- 2)x2—10x+4-3)—3i—;4)x3—x+5;5)1—— 6)
‘-.'
2 _1r_ 2 __ 1 g7,z 1 4.
m+ i 7) + 5 8) 7= 5= 9V + S =—1;10)

423 + x? —5x—|— 1.
10. 1) 7x° + 2x°> — 12x* + 2x® — 2x7 + 3; 2)

axix VT 2 16 5 1 ) 1-%%
Va? o 3x%x + (w? V{g) ( s VX 3¥x®/’ 3) (1+22)2’ 4)
—dx

Ty 5) —3x%+2x+1;6) — s 3]2* 7)

g—myf_+—ny“_++23_z,8)2[x—{].5], 9) 4x® —3x%2 — 14x+9;
VX

1

10) ——=— —=.

2 x 2xvx

11.1) 8x(x2 +1);2) —20(1 — x)1%:3) 6(x® — x)(3x2 — 1); 4)

6(7x° —f++6)5 (14x—|—i);5)5(1”2)4-3?:;;1; 6) —=; )

1+x

4x® +8x7 et :9) 60(1 + 2x)?%; 10)4(1"'2\/_) i}

J1-x* xgjﬂ* ) x+1 (x— 1]3*
tgx

12. 1) cosx — sinx; 2) ; 3) —sinlx; 4) ——sm— 5)

xcostx

—12cos*4xsindx; 6) tg“’x .L’ 7)M; 8) tgx 9)

¥
costyx 24/x (1-cosx)? costx

i 'ctgf-%; 10) —3sin3x - sin(2cos3x).
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Zarcsinx arcsing Jx
) ; 3) ; 4)

13. 1) arcsinx + ——; 2
Y1—x2

- zﬁﬁ J 1 h% e 1 2
m';i? o arj:;ﬂx; 5) 1+Tc"'; )w'ﬁ . 2*«?; )arcsmzfﬁm; ) {1_:;]2;
9) ==;10) M%
14. 1) 2xlog3x—|—— 2) —— hm ; )— 4) 4In’sinx - ctgx; 5) — EIM 6)
ng+£ﬂ1m,7)x;2 18) 5 9) 3x%Inx + x7; 10) 11)— 12)

—x? +3x% +2%(In2+1)
=

10%(1++xin10);6) “—; 7) ™ — xe™>; 8) e* (1 — ctgx); 9)
WX
e*(cosx — sinx); 10) e*2cosx; 11) (3x% + 11x — 5)e*.
16. 1) x** ~ (2Inx + 1); 2) (0 (Inlnx + =) 3)

(sinx)®**(—sinx - Insinx + ctgx - cosx); 4)

2/ 2In(x+1) 2
{:X + 1].;1: (_ x2 + xix+ 1]) ! 5)

. ; . sinx
(arcsinx)™™ (casx - Inarcsinx + —) ; 6)

arcsinxy 1—x=
1
i (o ——);7)
(1-x)* x(1l-x)

15. 1) 25 9) ¥ 210+ x2); 3) ; 4) 10%In10; 5)

(3x+2) ¥ 2x—3 ( 3 2 a 2x—2 ) 8)
(4x-1123x%—2x \3x+2 5(2x-3) 4x-1 3z-2x)/) "’
(x2 -1 (1+/x)* 6x 2 4 2 .

4 =3y = ' = + L - - » 9)
x5 (3x+2) -1 (1+x)Wx x 3x+2

E w"x+2{x—1]z_l_( 1 L__) . x® oz [14a®
Y x5 3 2{x+2]+ 10 ) 1% A1z

17. 1) —sint; 2) 1+ % 3) —ctgt; 4) ———; 5) j;“;;ts) i;lﬂ) gz: )
{12 oy : 9) —cost; 10) 2arccost.
¥ 1)1
D5 9 S S (T
2(iny+1)’ 1) — 8) i+: 9 xcosy+;1:;}i2ﬂn2y ; 10)

1—sin (x—v)—xcos(x—v) —ysin(x+7)

ysin(x+y)—cos(x+y) —xcos(x—y)

19.1.1) 0; 2)—1-3)1-4)-00 2. 1) 1;2)0; 3)+00' 4)0.3.1)1;2) 1;3) 1; 4)

2,5) e1;6) +o0; 7) 1, 8) 7 ;9) €+ ; 10) e-.
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2.1.1) 6(2x — 1)%;2) -15(1 — 31’]‘1'- 3) -20x(1 — x%)% 4) 3==;5)
B — 4{1 2"-,-_‘)(.' —4(x+1) x%—3x2 -2x 3 1
3xv4—x*%;6) i 1) -1 8) -1’ 9) 3 ﬁ'{l+x2]‘”

1—2x2 Vax—1 1+x
10) ,—J, 11) ,— 1 )2*\._‘:{.’{1+*\|2x} {1+w‘ﬂ}z*\."ﬂ'

-1
tgvx et Z(—+1J

xCosxT
; 2)—: 3 ;4
xcosZax’ )*\. sinxZ ) sin? |: —+ )

4(1 — sin®*x)*(—3sin’*xcosx); 5) 2x - 6)

sin231+x22 «,‘.""::l+x2]2 !

—3sin3x - sin(2co0s3x); 7) sinx(2 + tg®x); 8)

2.2.1)—

4 z[f1+tgax\’ 2 4sindx 1-cos2x
3 1-tg4x cos?ax(1+tg4x)? (1+cos2x)? \1+cos2x
tgix—1 (tg2x+1)2
+1; 11)——;
cosZx cos®2x
12) 3cos*x - cos4dx; 13) -4cos®x - sinbx; 14) 2sin2x.
1 Vax 1 1
2.3.1 2 . 3) ——— —; 5 6
)4"4 ==/ )*\."l—xz—x* ) J21- x:l{x+1] )mx 7 )i W" )
x 1 Vi+x®—x
Varccosx2yl—x* (1+4xnx 29V 1+x? (1+x2 v L+x2) (x+ 1]
. x 2x x 2xarctgy 1+x? -1
2arcsin- + — ; — 12
2 Wa—x® 12’ ) (2+x2 1422 ' )

——
=4 . 2

3x" larcsin®—=Jx—4
4 W

2.4.1)3* 1In3-2x;2) ez (1 — x?); 3) 2™ In2 - cosx; 4) 32”"2‘3"!?12;

5) —sin2x- e *; §) 2mxln2 -

Iﬂxl

7) 2°" In2(1+ 2x2); 8)

o (2— x2); 9) 26 (x — 22 10) = W) 12) M
% -1 COSX —In® x
13) —; 14) e ; 15) === 16) 17)4 =7 18) T

19) -

2.5.1) M :2) x* —1(2x1nx+—) 3)
(x? + ljx- ( 1)- 4) xw”( sinxInx +

(=) (Zm (= ) (e ;1)) )
(xz + 1]casx . (_ ); 8)
[:I n 4]tgx (1n{x+c1a] i tgx) 9) {:CEQZX]!:EJC ] (Inctgzx . 2tgx ); 10)

costx x+ costx ctglxsin®lx

CoOFX

) 5) 0;

xSt (31’2 cosx® - Inx + 222 ); 11)
X
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Eg‘r_ x _ 6e” _
(ctg2x) (33 Inctg2x ctgzxsanzzx) 12)

3*(Inx)*" - (EnS Inlnx + ﬁ) ; 13) e* (cos5x)¢" - (Incos5x — 5tg5x);
14) 3%x3" (EnSEm: + i), 15) —(cast]?“”ﬂx - Incos2x - tg2x; 16)
(siny/x ]i- (—ilnsin\f_ + Ct’gﬁ)

2.6. 1)2tgt 2)— 3)?:W4)M LI WP

){1+~v1 122 JW1—£2

3x% +ay® +2bxy

1+a® ) Ix—4y .frz . %% — _
6) h"ﬁ’ 7 ax+y ' 8) Zy—xfz  9) 2xv+av2 ; 10) bx?+3y? +2axy’ 11)
yeos(xy) —ysin'fxy:|+ll.-"cosz{x+yj . 12) — g" siny+e” sinx

e’ cosy—e¥ cosx

N xcos(xy) —xsin(xy) + la"r.::asz Cx+y7)
2.7.1)1;2) 0;3) =rg=; 4)0;5) 1;6) 2 7) <03 8) 2; 9) 0; 10) e; 11) 15 12)
3w

e,

3. Ilpumenenue auddepeHuNAITLHOTO UCHHCTEHHUS AJIs1 HCCJIeJOBAHUS
GyHkuun

21. 1) Vpax = V(1) =1, Y = ¥(0) = 0; 2)
'mas —:}(2)——, Vmin = ¥ (— 2)——— 3) Vmax —}f(3)—— 4)
Vmax =¥(—1) = =2, Y =¥ (=3) ==2; 5)
Vmin = Y(2) = 2 = In4; 6) Ymax = ¥(—1) = 3, Vmin = ¥(0) =0; 7)
rmax = Y(—1) =2, Vpin = ¥(=3) = 6; 8)
mar = Y(0) =0, Vyngn = Y(4) = 8; 9) Vax = ¥(€) =;10)

Ymax =Y (_i) = 4'__5, Ymin = J‘I(_Z) = G 11)
"max = J’(“"l) =2, Ymin =V (U) =0; 12)
"max =Y ( )=EJ Ymin =¥ (_5)=_E

22. 1) fmm f{:]-] = _5meax = f{:Sj = 4?:2)

fmin = f(iZj = _24meax = f(ilj =3; 3)

fmm = f{:{]) = Orfmax = f(4) = §; 4)

fmin = f(Z) = _4meax = f(4) = 4; 5)

fmin = f({]] = _llfmax = f(4] = 2; 6)

fmin = f(_lj = _101fmax = f(lj =2; 7)

fmm = f(zj = zrfmax = f(_lj = f(?j =3; 8)

fmin = f(SJ = _5meax = f(zj =3; 9)
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fmin = f({]] = {]meax = f(lj = 5; 10)
fmin = f(lj = _Srfmax = f (i) = 5.

3.2.1) Vmax = }:[:—2] =0, Vimin = .}I({]] =4 2) Yinin = }J{lj = _i ;3)
Vmax = J‘I(G) = _4; 4) Vmax = :}J{lj = _41' Vmin = :}J{Z] = _5; 5)
Vmax = }1(2) = _41' ym_m = }J(O) = D; 6) Ymin = }J{l) =€ 7)
Vinin = .}’{:_5) = _96_3'{3; 8) Ymax = .}’(i]-] = 1} 10)

Ymax = .}I({]] =4, Ymin = }:(—2) = g; 11)
Vmax = .}I(BJ =3, Ymin = .}J{lj = —6.

3.3.1) frmin = f(_lj = =12, frax = f(lj =2; 2)
fmm = f(:ilj = Zmeax = f{:_gj = 66; 3)
fmm = fﬂ]) = f{:‘l-) = Orfmax = f(l) =1; 4)
fmm = f(4) = lrfmax :f(:lj = f(g) =2; 5)
fmm = f(:]-] = _1meax = f(Zj =1; 6)
fmiﬂ = f(_'r'l'] = _szmax = f(_ZJ =2; 7)
fmiﬂ = f(_zj = _lmeax = f(zj =1; 8)
fmiﬂ = f{:{]] = f(lj = _4meax = f(4] =0; 9)
fmin = f(_lj = Dmeax = f{:ﬂj =2; 10)
fmiﬂ = f[:—ZJ = _3meax = f({]] =1L

Conep:xanue
1. Tlonstue QyHkIMU, o0NMACTh ompeneneHus. BpluuciaeHue mnpenesnos.

o 0 o
PackpbiTie HeolpeeIeHHOCTEH BUIa QM e 3
o0

2. IlpowsBognas ¢pyukiuu. [IpaBuna u cBoiicTBa auddhepeHInpOBaHUS

Jluteparypa

1. CamumoB P.b. Maremarnka 1 UWHXKEHEPOB M TEXHOJIONOB. M.:
OU3SMATIINUT, 2009 — 484c.

2. CmupnoB B.M. Kypc Bwicmieit marematuku. Tom Btopoit. M.: UM3n-Bo
«Hayxka», 2000. — 656c.

39



3. bepmant A.®., ApamanoBuu MN.I'. KpaTkuii kypc MaTeMaTH4ECKOTO aHAIN3a
s BTy30B — 9-¢ um3n. — M.: MsparenbctBo DU3MKO-MaTEMaTHUYECKOMN
autepatypsl, 2002. — 800c.

4. COOpHUK 3aja4 MO MaTeMaTHKe JJIsi SKOHOMHCTOB: yuyeOHOe mocoOue aiis
PKOHOMMYECKHUX crenuaibHocted By30B/ P.III. Mapaanos, A.}O. XacaHoBa,
P.A. Cynranos, A.I'. ®areixos; nox pex. P.IL. Mapaanosa. — Ka3aHs. roc. yH-T,
2009. — 576 c.

6. Topckas T.JO. KoHcmekT Jekmuii 1Mo  Kypcy — MaTeMaTHKa.
HuddepenunansHoe ucuncnenue. — Kazanp. KI'DY, 2008. — 108 c.

7. Jlamua H.B., OmneroB JI.A. Ilpenensl. IlpoumsBomnbie. MccnenoBanue
bynkuil. 3aganua Uis pacueTHO-rpaduueckod paboThl CTyAEeHTOB 1 Kypca
ouHO# ¢opmbl oOyuenus. — Kazanb. U3n-8o KI'ACY, 2014. — 35 c.

40



